



ROMÂNIA
Ministerul Afacerilor Externe

Departamentul Politici pentru
Relația cu Românii de Pretutindeni
B-dul Primăverii nr. 22, Sector 1, București
Tel: 0374 203 791
Fax: 0374 203 795

50/0303

1724

NR. U1/G18/25.03.2014

Nr. 2714	ID.R.P.
Data 31.03	2014

SG: 1903
3.04.2014

Stimate domnule ministru,

03.03

Vă transmitem, alăturat, răspunsul la interpelarea domnului senator Badea Viorel - Riceard , adresată domnului Bogdan Stanoevici, ministru delegat pentru românii de pretutindeni, cu privire la posibilitatea înființării Muzeului Românilor de Pretutindeni.

Cu deosebită considerație,

Stejărel Olaru

Secretar de stat



Domnului Eugen Nicolicea
Ministru delegat
Departamentul pentru Relația cu Parlamentul
Guvernul României

Răspunsul referitor la interpelarea domnului senator Badea Viorel - Riceard

Urmare a adresei dumneavoastră nr.1727/DRP, din data de 06.03.2014, înregistrată la Cabinetul Ministrului Afacerilor Externe cu nr. A/2593/07.03.2014, prin care ne solicitați punctul de vedere cu privire la posibilitatea înființării Muzeului Românilor de Pretutindeni, vă aducem la cunoștință următoarele:

Departamentul Politici pentru Relația cu Românii de Pretutindeni reprezintă structura care elaborează și aplică politica în domeniul relațiilor cu românii din afara granițelor, în concordanță cu obiectivele și principiile stabilite de Programul de Guvernare.

Legea nr. 299/2007 privind sprijinul acordat românilor de pretutindeni, instituie măsurile-cadru pe care autoritățile române, respectiv Ministerul Afacerilor Externe prin Departamentul Politici pentru Relația cu Românii de Pretutindeni, sunt obligate să le adopte pentru păstrarea și afirmarea identității etnice, culturale, lingvistice și religioase a românilor din statele vecine, precum și pentru acordarea unei atenții deosebite sprijinirii comunităților românești vulnerabile sau amenințate, care prezintă un risc ridicat de asimilare, sau a căror componentă numerică este în continuă scădere. (exemple în acest sens sunt comunitățile istorice).

În scopul limitării politicilor de asimilare și de scindare practicate de unele state-gazdă față de comunitățile românești și al protejării drepturilor etnicilor români aflați în afara granițelor, Departamentul Politici pentru Relația cu Românii de Pretutindeni promovează o politică activă axată pe două direcții prioritare de acțiune:

1. Dezvoltarea unui parteneriat activ cu comunitățile românești din afara granițelor prin inițierea, organizarea sau sprijinirea de proiecte considerate necesare și oportune pentru realizarea obiectivelor DPRRP.

2. Susținerea financiară directă prin acordarea de finanțări nerambursabile comunităților românești din emigrație și din vecinătate - în special asociațiilor reprezentative ale acestora, dar și altor organizații românești care desfășoară activități socio-culturale dedicate românilor de peste hotare.

Ministerul Afacerilor Externe, prin D.P.R.R.P., acordă finanțări nerambursabile, în conformitate cu art. 12 din Legea nr. 299/2006, destinate derulării unor proiecte și acțiuni cu impact deosebit în cadrul comunităților, precum: organizarea de cursuri de limbă, cultură și civilizație română, susținerea bibliotecilor și a unităților școlare românești prin donații de carte, organizarea de manifestări culturale și

științifice, sprijinirea mass-media de expresie românească sau construirea și reabilitarea lăcașurilor de cult românești.

Având în vedere problemele grave cu care se confruntă comunitățile românești din afara granițelor, bugetul alocat de către Ministerul Afacerilor Externe a fost destinat cu prioritate satisfacerii nevoilor acestora, dovedindu-se și așa insuficient.

Menționăm că, în bugetul de stat alocat DPRRP pe anul 2014 nu există o alocare bugetară pentru înființarea Muzeului Românilor de Pretutindeni, obiectiv stabilit prin dispozițiile art. 11 din Legea nr. 299/2006.

În considerarea celor mai sus expuse, Departamentul Politici pentru Relația cu Românii de Pretutindeni consideră oportună înființarea Muzeului Românilor de Pretutindeni, exprimându-și disponibilitatea în acest sens, în condițiile alocării, în viitor, a unui buget capabil să satisfacă, pe lângă nevoile prioritare ale românilor din afara granițelor, și acest obiectiv.

Red. Ana – Maria Bud, consilier relații

